



Робоча програм з дисципліни **Економічне управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва** для здобувачів вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

Розробник:


Гордієнко М.І. к.е.н, професор  
кафедри обліку і оподаткування

  
\_\_\_\_\_ )  
підпис

Робоча програма розглянута на засіданні кафедри обліку і оподаткування

Протокол № 1 від "08" вересня 2020 року

Завідувач кафедри

  
\_\_\_\_\_ )  
(підпис)

(Гордієнко М.І.)

**Погоджено:**

Гарант освітньо-професійної програми  
(керівник проектної групи)

  
\_\_\_\_\_ )  
(підпис)

(С.Тарасенко)

Декан факультету

  
\_\_\_\_\_ )

(Строченко Н.І.)

Методист відділу якості освіти,  
ліцензування та акредитації

  
\_\_\_\_\_ )

Зареєстровано в електронній базі:

10.09. \_\_\_\_\_ 2020 р.

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів - 4	Галузь знань: <b>07</b> <b>Управління та адміністрування</b> (шифр і назва)	<b><i>Вибіркова</i></b>	
Модулів -2	Спеціальність: <b>076</b> <b>«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»</b> (шифр і назва)	<b>Рік підготовки:</b>	
Змістових модулів-2		2020-2021-й	
Індивідуальне науково-дослідне завдання: (назва)		<b>Курс</b>	
		1-й	
Загальна кількість годин - <b>120</b>		<b>Семестр</b>	
Тижневих годин для денної форми навчання: - аудиторних самостійної роботи студента -	1-й (о)		
	<b>Лекції</b>		
	8 год.		
	<b>Практичні, семінарські</b>		
	8 год.		
	<b>Лабораторні</b>		
	-		
	<b>Самостійна робота</b>		
	104 год.		
<b>Індивідуальні завдання:</b>			
-			
<b>Вид контролю:</b>			
<b><i>екзамен</i></b>			

### Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для заочної форми навчання - 16/104 (13,4/86,6)

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**2.1. Метою вивчення навчальної дисципліни «Економічне управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва» є:** отримання знань і практичних навичок з питань управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва для запобігання та зменшення негативного його впливу на їх фінансово-господарську діяльність та фінансовий стан; загальних засад системи оподаткування в державі; формування вмінь адекватно діяти в умовах ринкових відносин.

**2.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Економічне управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва» є:** освоєння сутності понять та категорій «підприємництво», «суб'єкт підприємницької діяльності», «суб'єкт підприємництва»; ознайомлення із загальними засадами системи оподаткування в Україні та суб'єктами податкового контролю; знати теорію та вміти застосовувати інструменти податкового планування в умовах підприємства; вивчити структуру загальнодержавних та місцевих податків та зборів, що справляються в установленому Податковим кодексом України порядку та їх складові елементи.

Вивчення навчальної дисципліни «Економічне управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва» передбачає формування у студентів інтегральної, загальних та фахових компетентностей:

№	Вид програмних компетентностей	Програмна компетентність	Шифр
	<b>Інтегральна</b>	Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у галузі професійної діяльності з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. Володіння достатнім рівнем інтелектуального потенціалу для вирішення проблемних професійних завдань, що характеризуються невизначеністю умов і вимог.	ІК
	<b>Загальні</b>		
1		Здатність до фундаментального аналізу та синтезу на основі логічних аргументів та перевірених фактів. Вміння виявляти, аналізувати і структурувати проблеми підприємства і розробляти рішення.	ЗК2.
2		Здатність обґрунтовувати управлінські рішення. Уміння на основі інформаційного забезпечення та комп'ютерних технологій розробляти достатню кількість альтернативних варіантів рішень.	ЗК8.
	<b>Фахові (спеціальні)</b>		

1		Здатність формулювати місію і стратегічні цілі підприємства, аналізувати зовнішні чинники впливу і діагностувати стан внутрішнього середовища підприємства; аналізувати стратегічні альтернативні варіанти розвитку підприємства і здійснювати вибір найбільш прийняттого з них.	ФК5.
---	--	--	------

### 2.3 Програмні результати навчання

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Економічне управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва» здобувач вищої освіти повинен бути здатним продемонструвати наступні результати навчання:

№	Програмні результати навчання	Шифр
1	Знати найбільш передові концептуальні та методологічні знання в галузі науково-дослідної та/або професійної діяльності і на межі предметних галузей.	ПРН1.
2	Вміти володіти фундаментальними знаннями щодо економічних процесів та закономірностей функціонування та розвитку підприємства, організації торгівлі та біржової діяльності.	ПРН3.

### 3. Програма навчальної дисципліни

(розглянута на засіданні кафедри обліку і оподаткування СНАУ, знаходиться на апробації (протокол № 1 від 08 вересня 2020 р.)

#### Модуль 1. Теоретичні основи управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва

##### Змістовний модуль 1. Теоретичні основи управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва

**Тема 1.** Поняття «підприємництво», види суб'єктів підприємницької діяльності та підприємництва.

Поняття «підприємництво» та види суб'єктів підприємницької діяльності. Види суб'єктів підприємництва. Великі платники податків.

Державна реєстрація підприємництва. Ліцензування видів господарської діяльності. Перелік видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню. Порядок отримання ліцензії для здійснення видів підприємницької діяльності.

Вимоги до застосування реєстраторів розрахункових операцій суб'єктами підприємництва. Порядок обліку платників податків юридичних осіб. Електронний кабінет платника податку. Порядок обліку платників податку фізичних осіб-підприємців та самозайнятих осіб.

**Тема 2.** Загальні засади системи оподаткування в Україні.

Податкове законодавство України. Податковий кодекс України як основний законодавчий акт, який регулює відносини, що виникають у сфері справляння податків і зборів. Основні принципи на яких ґрунтується податкове законодавство. Поняття податку та збору. Загальні засади встановлення податків і зборів, їх обов'язкові елементи. Види податків та зборів, їх класифікація. Податкові пільги та їх застосування. Спеціальні податкові режими. Порядок адміністрування податків і зборів.

### **Тема 3. Суб'єкти контролю в сфері оподаткування.**

Структура контролюючих органів в сфері оподаткування України: їх права, обов'язки та відповідальність. Організація контрольно-перевірочної діяльності контролюючих органів. Об'єкти та суб'єкти податкового контролю. Способи здійснення податкового контролю. Види та строки податкових перевірок. Порядок допуску працівників контролюючих органів на підприємство для проведення перевірок. Порядок оформлення результатів перевірки та оскарження її результатів. Порядок вилучення документів у суб'єкта підприємництва.

Права, обов'язки та відповідальність платників податків.

**Тема 4. Теорія та прикладні аспекти податкового планування на підприємствах.**

Податкове планування як чинник зменшення податкового навантаження на підприємство. Концепція податкового планування, його принципи та методи. Інструменти податкового планування та етапи їх формування. Облікова політика в податковому плануванні. Зміна термінів сплати податків. Оптимізація податкового навантаження на доходи фізичних осіб. Оцінювання економічної ефективності податкового планування.

## **Модуль 2. Прикладні аспекти управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва**

### **Змістовний модуль 2. Прикладні аспекти управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва**

**Тема 5. Непряме оподаткування та механізм їх впливу на діяльність суб'єктів підприємництва.**

Сутність податку на додану вартість. Платники ПДВ. Об'єкти оподаткування, база оподаткування ПДВ та ставки податку. Доцільність добровільної реєстрації платником ПДВ. Порядок реєстрації та анулювання реєстрації платників ПДВ. Податкові зобов'язання та податковий кредит. Механізм нарахування ПДВ.

Ведення податкової документації при обліку податку на додану вартість. Реєстрація податкових накладних в Єдиному реєстрі. Бюджетне відшкодування ПДВ: порядок отримання права на нього.

Сутність акцизного податку та його платники. Об'єкти, база оподаткування та ставки акцизного податку. Порядок нарахування акцизного податку. Порядок ліцензування та реєстрації платників акцизного податку. Вартість ліцензії на виробництво та / або реалізацію лікєро-горілочних та тютюнових виробів. Облік та звітність з акцизного податку. Мінімальні оптово-роздрібні ціни на лікєро-горілочну продукцію. Максимальні роздрібні ціни на тютюнові вироби. Порядок складання та реєстрації акцизної накладної. Маркування підакцизних товарів.

Сутність, види мита його платники. Ставки мита та їх різновиди. Порядок обчислення мита. Поняття та принципи визначення митної вартості товарів. Порядок обліку та сплати митних платежів. Порядок складання митної вантажної декларації.

#### **Тема 6.** Пряме оподаткування суб'єктів підприємництва.

Платники податку на прибуток та об'єкт оподаткування. База оподаткування та ставки податку. Амортизація основних засобів та інших необоротних активів. Порядок визначення різниць при оподаткуванні прибутку підприємств. Порядок обчислення та строки сплати податку на прибуток. Доцільність коригування фінансового результату. Види податкових різниць в обліку податку на прибуток. Основні засоби та порядок їх амортизації в бухгалтерському та податковому обліку. Трансфертне ціноутворення та контрольовані операції. Принцип «витягнутої руки».

Платники податку на доходи фізичних осіб та об'єкт оподаткування. База оподаткування та ставки податку. Порядок обчислення та строки сплати ПДФО. Право на податкову соціальну пільгу та його документальне підтвердження. Право на податкову знижку та його документальне підтвердження. Визначення податку на доходи фізичних осіб за різними об'єктами оподаткування.

Документація, яку складають фізичні особи-підприємці та податкові агенти при обліку єдиного соціального внеску. Документація, яку складають фізичні особи-підприємці та податкові агенти при обліку податку на доходи фізичних осіб.

Вимоги до обліку та звітності з екологічного податку. Вимоги до обліку та звітності з рентних платежів. Вимоги до обліку та звітності місцевих податків та зборів.

#### **Тема 7.** Особливості оподаткування сільськогосподарських товаровиробників.

Спрощена система оподаткування, обліку та звітності. Сільськогосподарські товаровиробники. Загальні вимоги до платників податку. Об'єкт та база оподаткування для платників єдиного податку

четвертої групи. Розмір ставок податку для платників єдиного податку четвертої групи. Визначення податкового (звітного) періоду. Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку. Ведення обліку і складення звітності платниками єдиного податку. Відповідальність платника єдиного податку.

**Тема 8.** Альтернативні системи оподаткування в Україні.

Групи платників єдиного податку та вимоги до них. Облік доходів платниками єдиного податку. Ставки єдиного податку. Документація з єдиного податку для фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб. Державна фінансова підтримка агровиробників. Сімейне фермерське господарство у формі ФОП. Податкова звітність фермерського господарства.



#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин											
	денна форма					заочна форма						
	усього	у тому числі				усього	у тому числі					
		л	п	ла б	інд		с.р.	л	п	ла б	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Модуль 1. Теоретичні основи управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва</b>												
<b>Змістовний модуль 1. Теоретичні основи управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва</b>												
<b>Тема 1.</b> Поняття «підприємництво», види суб'єктів підприємницької діяльності та підприємництва							15	1	1			13
<b>Тема 2.</b> Загальні засади системи оподаткування в Україні							15	1	1			13
<b>Тема 3.</b> Суб'єкти контролю в сфері оподаткування							15	1	1			13
<b>Тема 4.</b> Теорія та прикладні аспекти податкового планування на підприємствах							15	1	1			13
<b>Разом за змістовим модулем 1.</b>							60	4	4			52
<b>Модуль 2. Прикладні аспекти управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва</b>												
<b>Змістовний модуль 2. Прикладні аспекти управління оподаткуванням суб'єктів підприємництва</b>												
<b>Тема 5.</b> Непряме оподаткування та механізм їх впливу на діяльність суб'єктів підприємництва							15	1	1			13
<b>Тема 6.</b> Пряме оподаткування суб'єктів підприємництва							15	1	1			13
<b>Тема 7.</b> Особливості оподаткування сільськогосподарських товаровиробників							15	1	1			13
<b>Тема 8.</b> Альтернативні системи оподаткування в Україні.							15	1	1			13
<b>Разом за змістовним</b>							60	4	4			52

модулем 2.												
<b>Усього годин</b>							<b>120</b>	<b>8</b>	<b>8</b>			<b>104</b>

### 5. Теми та плани лекційних занять

№ з/п	Назва теми	К-ть годин
1	<p><b>Тема 1.</b> Поняття «підприємництво», види суб'єктів підприємницької діяльності та підприємництва</p> <p>План.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Поняття «підприємництво» та види суб'єктів підприємницької діяльності.</li> <li>2. Види суб'єктів підприємництва.</li> <li>3. Державна реєстрація підприємництва.</li> <li>4. Ліцензування окремих видів господарської діяльності.</li> </ol>	1
2	<p><b>Тема 2.</b> Загальні засади системи оподаткування в Україні</p> <p>План.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Основні принципи на яких ґрунтується податкове законодавство.</li> <li>2. Поняття податку та збору. Загальні засади встановлення податків і зборів, їх обов'язкові елементи.</li> <li>3. Види податків та зборів, їх класифікація.</li> <li>4. Податкові пільги та їх застосування.</li> <li>5. Порядок адміністрування податків і зборів.</li> </ol>	1
3	<p><b>Тема 3.</b> Суб'єкти контролю в сфері оподаткування</p> <p>План.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Структура контролюючих органів в сфері оподаткування України: їх права, обов'язки та відповідальність.</li> <li>2. Об'єкти та суб'єкти податкового контролю. Способи здійснення податкового контролю.</li> <li>3. Види та строки податкових перевірок.</li> <li>4. Порядок оформлення результатів перевірки та оскарження її результатів.</li> <li>5. Порядок вилучення документів у суб'єкта підприємництва.</li> </ol>	1
4	<p><b>Тема 4.</b> Теорія та прикладні аспекти податкового планування на підприємствах</p> <p>План.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Податкове планування як чинник зменшення податкового навантаження на підприємство.</li> <li>2. Концепція податкового планування, його принципи та</li> </ol>	1

	<p>методи.</p> <p>3. Інструменти податкового планування та етапи їх формування.</p> <p>4. Оцінювання економічної ефективності податкового планування.</p>	
5	<p><b>Тема 5.</b> Непряме оподаткування та механізм їх впливу на діяльність суб'єктів підприємництва</p> <p>План.</p> <p>1. Сутність податку на додану вартість. Платники ПДВ. Об'єкти оподаткування, база оподаткування ПДВ та ставки податку.</p> <p>2. Сутність акцизного податку та його платники. Об'єкти, база оподаткування та ставки акцизного податку.</p> <p>3. Сутність, види мита його платники. Ставки мита та їх різновиди. Порядок складання митної вантажної декларації.</p>	1
6	<p><b>Тема 6.</b> Пряме оподаткування суб'єктів підприємництва</p> <p>План.</p> <p>1. Платники податку на прибуток та об'єкт оподаткування. База оподаткування та ставки податку.</p> <p>2. Порядок обчислення та строки сплати податку на прибуток.</p> <p>3. Платники податку на доходи фізичних осіб та об'єкт оподаткування.</p> <p>4. База оподаткування та ставки податку. Порядок обчислення та строки сплати ПДФО.</p> <p>5. Визначення податку на доходи фізичних осіб за різними об'єктами оподаткування.</p>	1
7	<p><b>Тема 7.</b> Особливості оподаткування сільськогосподарських товаровиробників</p> <p>План.</p> <p>1. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності: переваги та недоліки.</p> <p>2. Сільськогосподарські товаровиробники. Загальні вимоги до платників податку.</p> <p>3. Об'єкт та база оподаткування для платників єдиного податку четвертої групи.</p> <p>4. Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку.</p> <p>5. Ведення обліку і складення звітності платниками єдиного податку.</p>	1
8	<p><b>Тема 8.</b> Альтернативні системи оподаткування в Україні.</p> <p>План.</p>	1

	1. Групи платників єдиного податку та вимоги до них. 2. Облік доходів платниками єдиного податку. Ставки єдиного податку. 3. Документація з єдиного податку для фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб. 4. Сімейне фермерське господарство у формі ФОП. 5. Податкова звітність фермерського господарства.	
	<b>Разом</b>	<b>8</b>

### 6. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	К-ть годин
1	<b>Тема 1.</b> Поняття «підприємництво», види суб'єктів підприємницької діяльності та підприємництва	1
2	<b>Тема 2.</b> Загальні засади системи оподаткування в Україні	1
3	<b>Тема 3.</b> Суб'єкти контролю в сфері оподаткування	1
4	<b>Тема 4.</b> Теорія та прикладні аспекти податкового планування на підприємствах	1
5	<b>Тема 5.</b> Непряме оподаткування та механізм їх впливу на діяльність суб'єктів підприємництва	1
6	<b>Тема 6.</b> Пряме оподаткування суб'єктів підприємництва	1
7	<b>Тема 7.</b> Особливості оподаткування сільськогосподарських товаровиробників	1
8	<b>Тема 8.</b> Альтернативні системи оподаткування в Україні.	1
	<b>Разом</b>	<b>8</b>

### 7. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	К-ть годин
1	<b>Тема 1.</b> Поняття «підприємництво», види суб'єктів підприємницької діяльності та підприємництва План: 1. Поняття «підприємництво» та види суб'єктів підприємницької діяльності. 2. Види суб'єктів підприємництва. 3. Державна реєстрація підприємництва. 4. Ліцензування окремих видів господарської діяльності. 5. Вимоги до застосування реєстраторів розрахункових операцій суб'єктами підприємництва. 6. Порядок обліку платників податків юридичних осіб. Електронний кабінет платника податку. 7. Порядок обліку платників податку фізичних осіб-підприємців та самозайнятих осіб.	15
2	<b>Тема 2.</b> Загальні засади системи оподаткування в Україні	15

	<p>План:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Основні принципи на яких ґрунтується податкове законодавство.</li> <li>2. Поняття податку та збору.</li> <li>3. Загальні засади встановлення податків і зборів, їх обов'язкові елементи.</li> <li>4. Принципи податкового законодавства.</li> <li>3. Види податків та зборів, їх класифікація.</li> <li>4. Податкові пільги та їх застосування.</li> <li>5. Порядок адміністрування податків і зборів.</li> </ol>	
3	<p><b>Тема 3. Суб'єкти контролю в сфері оподаткування</b></p> <p>План:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Структура контролюючих органів в Україні: їх права та обов'язки.</li> <li>2. Права та обов'язки платників податків.</li> <li>3. Організація контрольно-перевірочної діяльності контролюючих органів.</li> <li>4. Види та строки податкових перевірок.</li> <li>5. Порядок допуску працівників контролюючих органів на підприємство для проведення перевірки.</li> <li>6. Порядок оформлення результатів перевірки та оскарження її результатів.</li> <li>7. Порядок вилучення документів у суб'єкта підприємництва.</li> </ol>	15
4	<p><b>Тема 4. Теорія та прикладні аспекти податкового планування на підприємствах</b></p> <p>План:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Податкове планування як чинник зменшення податкового навантаження на підприємство.</li> <li>2. Концепція податкового планування, його принципи та методи.</li> <li>3. Інструменти податкового планування та етапи їх формування.</li> <li>4. Облікова політика в податковому плануванні.</li> <li>5. Зміна термінів сплати податків.</li> <li>6. Оптимізація податкового навантаження на доходи фізичних осіб.</li> <li>7. Оцінювання економічної ефективності податкового планування.</li> </ol>	15
5	<p><b>Тема 5. Непряме оподаткування та механізм їх впливу на діяльність суб'єктів підприємництва</b></p> <p>План:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Платники ПДВ. Об'єкти оподаткування, база оподаткування ПДВ та ставки податку.</li> <li>4. Податкові зобов'язання та податковий кредит. Порядок реєстрації та анулювання реєстрації платників ПДВ.</li> </ol>	15

	<p>5. Ведення податкової документації з обліку податку на додану вартість.</p> <p>6. Сутність акцизного податку та його платники. Об'єкти, база оподаткування та ставки акцизного податку.</p> <p>7. Порядок ліцензування та реєстрації платників акцизного податку.</p> <p>8. Облік та звітність з акцизного податку.</p> <p>9. Сутність, види мита його платники. Ставки мита та їх різновиди. Порядок обчислення мита.</p> <p>10. Поняття та принципи визначення митної вартості товарів. Порядок обліку та сплати митних платежів. Порядок складання митної вантажної декларації.</p>	
6	<p><b>Тема 6.</b> Пряме оподаткування суб'єктів підприємництва</p> <p>План:</p> <p>1. Доцільність коригування фінансового результату. Види податкових різниць в обліку податку на прибуток.</p> <p>2. Трансфертне ціноутворення та контрольовані операції.</p> <p>3. Принцип «витягнутої руки».</p> <p>4. Право на податкову соціальну пільгу та його документальне підтвердження.</p> <p>5. Право на податкову знижку та його документальне підтвердження.</p> <p>6. Визначення податку на доходи фізичних осіб за різними об'єктами оподаткування.</p> <p>7. Вимоги до обліку та звітності з екологічного податку.</p> <p>8. Вимоги до обліку та звітності з рентних платежів.</p> <p>9. Вимоги до обліку та звітності місцевих податків та зборів.</p>	15
7	<p><b>Тема 7.</b> Особливості оподаткування сільськогосподарських товаровиробників</p> <p>План:</p> <p>1. Спрощена система оподаткування, обліку та звітності.</p> <p>2. Сільськогосподарські товаровиробники. Загальні вимоги до платників податку.</p> <p>3. Об'єкт та база оподаткування для платників єдиного податку четвертої групи.</p> <p>4. Розмір ставок податку для платників єдиного податку четвертої групи.</p> <p>5. Визначення податкового (звітного) періоду.</p> <p>6. Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку.</p> <p>7. Ведення обліку і складення звітності платниками єдиного податку.</p> <p>8. Відповідальність платника єдиного податку.</p>	15
8	<p><b>Тема 8.</b> Альтернативні системи оподаткування в Україні.</p> <p>План:</p> <p>1. Групи платників єдиного податку та вимоги до них.</p>	15

	2. Облік доходів платниками єдиного податку. 3. Ставки єдиного податку. 4. Документація з єдиного податку для фізичних осіб-підприємців та юридичних осіб. 5. Державна фінансова підтримка агровиробників. 6. Сімейне фермерське господарство у формі ФОП. 7. Податкова звітність фермерського господарства.	
	<b>Разом</b>	<b>104</b>

## 8. Методи навчання

### 1. Методи навчання за джерелом знань:

1.1. *Словесні*: пояснення, бесіда (евристична і репродуктивна), лекція, робота з книгою (читання, переказ, виписування, складання плану, конспектування, тощо).

1.2. *Наочні*: демонстрація, ілюстрація, спостереження.

1.3. *Практичні*: практична робота, вправа.

### 2. Методи навчання за характером логіки пізнання.

2.1. *Аналітичний*

2.2. *Методи синтезу*

2.3. *Індуктивний метод*

2.4. *Дедуктивний метод*

### 3. Методи навчання за характером та рівнем самостійної розумової діяльності студентів.

3.1. *Проблемний (проблемно-інформаційний)*

3.2. *Дослідницький*

3.3. *Пояснювально-демонстративний*

**4. Активні методи навчання** - використання технічних засобів навчання, використання проблемних ситуацій, самооцінка знань, імітаційні методи навчання (побудовані на імітації майбутньої професійної діяльності), використання навчальних та контролюючих тестів, використання опорних конспектів лекцій тощо.

**5. Інтерактивні технології навчання** - використання мультимедійних технологій, діалогове навчання, case-study (метод аналізу конкретних ситуацій), тощо.

## 9. Методи контролю

1. Проведення проміжного контролю протягом семестру

2. Полікритеріальна оцінка поточної роботи студентів:

- рівень знань, продемонстрований на практичних та семінарських заняттях;

- активність під час обговорення питань, що винесені на заняття;

- результати виконання та захисту лабораторних робіт;

- експрес-контроль під час аудиторних занять;

- самостійне опрацювання теми в цілому чи окремих питань;

- виконання аналітично-розрахункових завдань;

- написання рефератів, есе, звітів;

- результати тестування;
- письмові завдання при проведенні контрольних робіт тощо.

### 10. Розподіл балів, які отримують студенти (екзамен)

Поточне тестування та самостійна робота								С Р С	Разом за модулі та СРС	Підсумковий тест - екзамен	Сума
Модуль 1 – 20 балів				Модуль 2 - 20 балів							
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2							
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	30	70 (40+30)	30	100
5	5	5	5	5	5	5	5				

### Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою
		для екзамену, практики
90 – 100	<b>A</b>	відмінно
82-89	<b>B</b>	добре
75-81	<b>C</b>	
69-74	<b>D</b>	задовільно
60-68	<b>E</b>	
35-59	<b>FX</b>	незадовільно з можливістю повторного складання
1-34	<b>F</b>	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

### 11. Методичне забезпечення

1. Оподаткування суб'єктів підприємництва: Конспект лекцій для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ОС «Магістр» денної та заочної форм навчання. Суми, 2020. 132 с.

2. Оподаткування суб'єктів підприємництва: Методичні рекомендації щодо проведення практичних занять для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ОС «Магістр» денної та заочної форм навчання. Суми, 2020. 35 с.

3. Оподаткування суб'єктів підприємництва: Методичні рекомендації щодо самостійного вивчення дисципліни для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» ОС «Магістр» денної та заочної форм навчання. Суми, 2020. 33 с.

4. Методичний комплекс «Оподаткування суб'єктів підприємництва» в програмі MOODLE: <https://cdn.snau.edu.ua/moodle/course/view.php?id=3879>



## 12. Рекомендована література

### Базова

1. Господарський кодекс України: Кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15>
2. Дідик А. М., Лемішовський В. І., Бюджетні установи: облік, оподаткування та звітність: навч. посіб. 2017, Львів : Априорі. 1168 с.
3. До якого контролюючого органу зобов'язаний подавати звітність та сплачувати податок на прибуток підприємств платник, внесений до Реєстру великих платників податків? Запитання-відповідь від 17.01.2020 р. *Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс «ЗІР»*. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/view/ZN044707?an=1>
4. Митний кодекс України : Кодекс від 13 березн. 2012 р. № 4495-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
5. Облік, оподаткування, звітність. *Все про бухгалтерський облік*. 2017. № 40 (спецвипуск). 28 квітня. С. 62-75.
6. Онищенко В. ЄСВ 2020. *Головбух*. 5 лютого 2020 р. URL: <https://www.golovbukh.ua/article/7806-sv-2020-chi-budut-zmni>
7. Онищенко В. Заповнення форми № 1ДФ. *Головбух*. 20 січня 2020 р. URL: <https://www.golovbukh.ua/article/7190-zapovnennya-formi-1df>
8. Онищенко В. ФОП (фізична особа-підприємець). *Головбух*. 7 лютого 2020 р. URL: <https://www.golovbukh.ua/article/7235-fzichna-osoba-pdprimets-fop>
9. Податковий кодекс України: Кодекс від 02 грудня 2010 р. № 2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>
10. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань: Закон України від 15 травня 2003 р. № 755-IV. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15>
11. Про затвердження Порядку обліку платників податків і зборів: Наказ Міністерства фінансів України від 09 грудня 2011 р. № 1588. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/view/RE20300?an=1>
12. Про затвердження Порядку формування Реєстру великих платників податків: Наказ Міністерства фінансів України від 21 жовтня 2010 р. № 911. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/view/RE27840?an=1>
13. Про ліцензування видів господарської діяльності: Закон України від 02 березня 2015 р. № 222-VIII. / Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-19>
14. Сотніков В. Декларація юрособи-єдинника групи 3: правила складання. *Інтерактивна бухгалтерія*. 2018. № 3. URL: <https://interbuh.com.ua/ua/documents/oneanalytics/115234>

### Допоміжна

1. Білошкап В. О. Правове регулювання оподаткування осіб, які здійснюють незалежну професійну діяльність (фрілансерів): порівняльний аналіз законодавства України та Німеччини. *Наука і правоохоронна*. 2017. № 2. С. 119-124.
2. Декларація фізособи-єдинника: правила заповнення. *Інтерактивна бухгалтерія*. 2020. № 19. URL: <https://interbuh.com.ua/ua/documents/oneanalytics/107003>
3. Коссе Д. Д. Правовий режим оподаткування в умовах адаптації українського законодавства до принципів ЄС. *Часопис Київського університету права*. 2018. № 4. С.121-127.
4. Макарчук О. Реєстрація підприємства після 1 січня: як це повинно відбуватися. *Юрист&Закон*. 2016. № 2. URL: [http://uz.ligazakon.ua/ua/magazine\\_article/EA008743](http://uz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/EA008743)
5. Онищенко В. Заява про застосування спрощеної системи оподаткування. *Головбух*. 3 лютого 2020 р. URL: <https://www.golovbukh.ua/article/7448-zayava-pro-zastosuvannya-sproshcheno-sistemi-opodatкування>
6. Поліщук А. Потрапили до Реєстру ВПП на 2020 рік: куди звітувати з податку на прибуток за 2019 рік. *Інтерактивна бухгалтерія*. 13 лютого 2020 р. URL: [https://interbuh.ligazakon.net/article?id=136955&utm\\_source=eSputnik-promo&utm\\_medium=email&utm\\_campaign=Golovne\\_za\\_tizhden\\_%D0%86B\\_17.02.20](https://interbuh.ligazakon.net/article?id=136955&utm_source=eSputnik-promo&utm_medium=email&utm_campaign=Golovne_za_tizhden_%D0%86B_17.02.20)
7. Сидорович О. Ю. Функції і принципи оподаткування в контексті інституціонального ракурсу дослідження. *Глобальні та національні проблеми економіки*. 2017. № 17. С. 731-738.
8. Чижова Т. В. Сучасні реалії прямого оподаткування в Україні та перспективи розвитку. *Глобальні та національні проблеми економіки*. 2017. № 20. С. 904-907.
9. Юшко С. В. Обрання оптимальної системи оподаткування: обґрунтовані рекомендації юридичним особам. *Сучасні проблеми економіки і підприємництва*. 2017. Вип. 20. С. 158-163.

### 13. Інформаційні ресурси

№ з/п	Сайт	Опис сайту
1	<a href="http://sumy.sfs.gov.ua/dfs-u-regioni/golov-upr/">http://sumy.sfs.gov.ua/dfs-u-regioni/golov-upr/</a>	Офіційний портал Територіальних органів ДФС у Сумській області
2	<a href="http://www.ukrstat.gov.ua/">http://www.ukrstat.gov.ua/</a>	Офіційний сайт Державної служби статистики України
3	<a href="http://sumy.ukrstat.gov.ua/">http://sumy.ukrstat.gov.ua/</a>	Офіційний сайт Головного управління статистики у Сумській області
4	<a href="http://land.gov.ua/">http://land.gov.ua/</a>	Офіційний сайт Держгеокадастру
5	<a href="http://mapia.ua/ua/sumy/derzhavni-">http://mapia.ua/ua/sumy/derzhavni-</a>	Офіційний сайт Головного управління

	ustanovi/sumske-oblasne-golovne-upravlinnya-zemelnih-resursiv--555538.	держгеокадастру у Сумській області
6	<a href="http://zir.sfs.gov.ua/">http://zir.sfs.gov.ua/</a>	Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс
7	<a href="http://www.pro-u4ot.info/">http://www.pro-u4ot.info/</a>	Бібліотека Бухгалтерського Обліку
8	<a href="http://library.if.ua/books/">http://library.if.ua/books/</a>	Бібліотека Економіста
9	<a href="http://www.economics.com.ua/">http://www.economics.com.ua/</a>	Большая Экономическая Библиотека
10	<a href="http://altairbook.com/go/203189086.html">http://altairbook.com/go/203189086.html</a>	Электронная библиотека
11	<a href="http://elibrary.ru/titles.asp">http://elibrary.ru/titles.asp</a>	Научная электронная библиотека
12	<a href="http://search.ligazakon.ua/">http://search.ligazakon.ua/</a>	Сайт «Лига Закон»
13	<a href="http://libr.org.ua/">http://libr.org.ua/</a>	Українська електронна бібліотека
14	<a href="http://buhgalter911.com/">http://buhgalter911.com/</a>	Портал Журналу «Бухгалтер 911»
15	<a href="http://zakon3.rada.gov.ua/laws">http://zakon3.rada.gov.ua/laws</a>	Сайт Верховної Ради України
16	<a href="http://www.kmu.gov.ua/control/uk">http://www.kmu.gov.ua/control/uk</a>	Урядовий портал
17	<a href="http://www.bank.gov.ua/control/uk/index">http://www.bank.gov.ua/control/uk/index</a>	Сайт Національного банку України
18	<a href="http://www.minfin.gov.ua/">http://www.minfin.gov.ua/</a>	Офіційний сайт Міністерства фінансів України
19	<a href="http://minagro.gov.ua/">http://minagro.gov.ua/</a>	Офіційний сайт Міністерства аграрної політики та продовольства України
20	<a href="https://minjust.gov.ua/ua">https://minjust.gov.ua/ua</a>	Офіційний сайт Міністерства юстиції України
21	<a href="http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA">http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA</a>	Офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі
22	<a href="http://www.treasury.gov.ua/uk/index">http://www.treasury.gov.ua/uk/index</a>	Офіційний сайт Державної казначейської служби України
23	<a href="http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index">http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/index</a>	Офіційний сайт Державної фінансової інспекції України
24	<a href="http://magazine.faaf.org.ua/">http://magazine.faaf.org.ua/</a>	Бухгалтерський портал журналу «Облік і фінанси»
25	<a href="http://www.buhgalt.ru/about/vstupiteInoe-slovo-glavnogo-redaktora/msfo2013averchevpraktika/">http://www.buhgalt.ru/about/vstupiteInoe-slovo-glavnogo-redaktora/msfo2013averchevpraktika/</a>	Сайт журналу «Бухгалтерский учет»
26	<a href="http://www.worldbank.org/eca/russian/">http://www.worldbank.org/eca/russian/</a>	Портал «Всемирный банк»
27	<a href="http://europa.eu/">http://europa.eu/</a>	Портал «Європейський Союз»
28	<a href="http://amsfo.com.ua/nash-zhurnal/">http://amsfo.com.ua/nash-zhurnal/</a>	Сайт електронного журналу «Все про МСФО»
29	<a href="http://ukurier.gov.ua/uk/">http://ukurier.gov.ua/uk/</a>	Сайт газети «Урядовий кур'єр»
30	<a href="http://balance.ua/">http://balance.ua/</a>	Сайт видавельсько-консалтингової компанії «Баланс-Клуб»
31	<a href="https://i.factor.ua/">https://i.factor.ua/</a>	Сайт журналу «Налоги и бухгалтерский учет»
32	<a href="http://kb.consult.ua/">http://kb.consult.ua/</a>	Он-лайн журнал «Консультант Бухгалтера»
33	<a href="https://i.factor.ua/ukr/journals/nibu/">https://i.factor.ua/ukr/journals/nibu/</a>	Сайт журналу «Податки та бухгалтерський облік»
34	<a href="http://www.visnuk.com.ua/">http://www.visnuk.com.ua/</a>	Сайт журналу «Вісник. Право знати все про податки і збори»
35	<a href="http://www.golovbukh.ua/">http://www.golovbukh.ua/</a>	Сайт журналу «Головбух»